

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение  
высшего образования  
«Горно-Алтайский государственный  
университет»  
(ФГБОУ ВО ГАГУ, ГАГУ, Горно-Алтайский  
государственный университет)

В диссертационный совет Д 900.006.11  
при ФГАОУ ВО «Крымский  
федеральный университет имени В. И.  
Вернадского»

20.05.2019 № 939

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Почупайло Ольги Евгеньевны на тему: «Государственная поддержка предпринимательской деятельности в сфере производства лекарственного растительного сырья (на примере Республики Крым)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства

Современные условия хозяйствования, необходимость реализовывать политику импортозамещения в области производства отечественного лекарственного растительного сырья, вызванной санкциями, введенными западом в отношении России, требуют пересмотра сложившейся практики планирования деятельности и управления сельскохозяйственными организациями, обуславливают необходимость выработки научно-обоснованных рекомендаций по повышению эффективности их производственно-коммерческой деятельности. Эффективное развитие деятельности по производству лекарственного сырья в современных условиях требует внедрения новых технологий, совершенствования экономических отношений между участниками производства, реализации государственной политики поддержки и стимулирования предпринимателей этой сферы. На решение данной проблемы направлено диссертационное исследование Почупайло О.Е.

Автором уточнено содержание государственной поддержки предпринимательской деятельности в сфере производства лекарственного растительного сырья. В качестве основы для разработки механизма управления предпринимательской деятельностью автором предложены индикаторы эффективности предпринимательства в сфере производства лекарственного растительного сырья по составляющим ресурсного потенциала деятельности для определения имеющихся резервов и обоснования направлений поддержки развития предпринимательской деятельности.

К особо интересным результатам работы, отличающимся научной новизной, следует отнести предложенный механизм регулирования предпринимательской деятельности в сфере производства лекарственного растительного сырья на основе сочетания механизма саморегулирования путем достижения равновесия спроса и предложения, коммерческой целесообразности деятельности, и механизма государственного регулирования и поддержки в зависимости от уровня потенциала субъектов предпринимательства.

Отдельно хотелось бы отметить разработанную автором организационная модель инжиниринговой системы поддержки предпринимательства в сфере производства лекарственного растительного сырья на базе государственно-частного партнерства для повышения экономической активности и инновационного стимулирования предпринимательской деятельности.

Заслуживают внимания предложенные соискателем положения теории развития предпринимательства и формирования инструментария обоснования направлений государственной поддержки и стимулирования активизации предпринимательского сектора. Достаточно обоснованным является использование разработанных научно-методических подходов к оценке эффективности предпринимательства в сфере производства лекарственного растительного сырья по составляющим ресурсного потенциала деятельности.

Работа прошла успешную апробацию. Результаты диссертационного исследования были использованы при разработке и уточнении стратегий производства лекарственного растительного сырья и повышения экономической активности мер государственной поддержки предпринимательской деятельности.

Из замечаний можно отметить, что в автореферате автор не приводит достаточно полный анализ ситуации на рынке лекарственного растительного сырья. Очевидно, что в условиях постоянного присутствия на региональном рынке лекарственной продукции других регионов, нужны особые меры, в том числе государственного воздействия, стимулирующие развитие рынка и повышающие спрос на продукцию местного производства.

Отмеченное замечание не снижает положительной оценки работы в целом. Диссертационная работа Почупайло О.Е. является законченным научно-квалификационным исследованием, решающим актуальную научно-практическую задачу по развитию государственной поддержки предпринимательской деятельности в сфере производства лекарственного растительного сырья для повышения ее экономической активности.

Диссертационная работа Почупайло О.Е. по своей актуальности, теоретической и практической значимости отвечает требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Профессор кафедры экономики,  
туризма и прикладной информатики  
ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский  
государственный университет», доктор  
экономических наук, доцент  
649000, Республика Алтай,  
г. Горно-Алтайск, ул. Ленина, 1  
Тел.: (38822) 67190  
e-mail: ganiish\_76@mail.ru

Андрей  
Владимирович  
Глотко

